

致敬“逆行者”，你们辛苦了！

港闸区陈桥街道退役军人：

疫场也是战场，疫情不退我不退

大事难事见担当，危难时刻显本色。自新冠肺炎疫情发生以来，港闸区陈桥街道退役军人发扬敢打硬仗、勇于担当的精神，展现出不同凡响的“铁军”力量！

闻令而动，
温暖小家同心战“疫”

“孩子今天好点没，还发烧吗？今天检查医生怎么说？”陈桥街道天和社区居委会副主任、退伍军人朱锋趁着中午吃泡面的间隙，给妻子打了个电话询问儿子的情况。

自从疫情防控工作开展以来，朱锋就一直和同事们昼夜奋战在一线。前两天，5岁的儿子因感冒发烧在医院挂水，又正值社区加大外来人口摸排力度、发放居民通行证等工作最紧张的时候，他没能回家，就把孩子交给妻子，自己一心扑在疫情防控工作中。他带着小喇叭穿梭在社区中、集结微网格员紧锣密鼓地开展返乡人员信息摸排工作、

协调物业做好社区消毒……

“上阵父子兵，关键时刻我听你安排。”朱锋的父亲朱立君作为一名老党员，看到儿子坚守在工作岗位上，也主动加入了志愿者队伍。他配合工作人员向群众宣传疫情防控知识，为过往行人测量体温，协助社区干部入户发放居民出入通行证，与儿子一起奋战在防疫第一线。

朱锋的妻子是市肿瘤医院的护士，她也早已返回了工作岗位。舍小家为大家，两人并肩作战在群众最需要的岗位上。

战“疫”当前， 老兵不退筑牢最美防线

“我们先暂时分成5个小组，按照分配好的任务，大家辛苦辛苦，争取1天之内完成对疫区来通人员摸排工作。”陈桥街道丽康社区党总支书记卫鑫正在召集社区工作人员部署工作，他们要对社区2576户、5461人进行全面的返乡排查。

“什么？丽康花园32号楼下有疫区来通车辆？我马上去现场查看。”1月23日晚9点，正准备回家拿些换洗衣物的卫鑫接到社区居民打来的举报电话，他又转身赶赴一线进行核实，直到凌晨终于将这一天的排查情况向街道疫情防控指挥部汇报完毕。

从除夕夜开始，卫鑫已经连续20多天冲锋在疫情防控一线，用实际行动保障居民群众的生命健康安全，彰显出退伍军人的执行力和行动力。卫鑫说：“脱下军装，脱不下兵心。疫场也是战场，此时正是需要我挺身而出的时候，疫情不退，我坚决不退！”

守护无声， 跑腿“代购”温暖人心

居家隔离有“代办”，隔离病毒隔不断关爱。清运生活垃圾、采购生活必需品、开展线上心理疏导……连日来，有这样一支“尖”兵团，通过跑腿“代购”传递出别样的温情，丽康社区的退伍老班长李国军便是其中的一员。

“这是刚买的米、油及蔬菜，有什么需要就直接打电话给我！”2月4日晚，李国军敲响了正处于居家隔离对象的家门，除了定期送来基本生活必需品，他和队友们还身负着每天两次记录体温检测数据的使命。从绿迷彩到红马甲，变的是衣服的颜色，不变的是军人品质。

“战‘疫’已经打响，虽然已经离开部队多年，但我从来没有忘记自己曾是一个兵，疫场也是战场，作为一名退伍军人，就要有勇当排头兵的决心。这个时候，我不冲在疫情防控最前线怎么行！”李国军说道。

退役军人人们用自己的实际行动践行“如有战、召必回、战必胜”的誓言。面对这场没有硝烟的战争，陈桥街道的退役军人“永不退役”！曾经迷彩绿，一生家国情，他们依然是这个时代最可爱的人。

·冯梦婷 羊凡 任溢斌·

滨海新区纪工委 推进企业复工复产

“小李，龙洋水产有限公司员工就餐怎么还有集聚的现象，你作为企业复工指导员，要继续跟踪这家企业食堂，确保疫情防控保障措施到位。”2月16日，海安市滨海新区纪工委工作人员姜海军约谈区经济发展局复工企业联系人小李，指出了当天中午督查时发现的相关企业存在的问题。小李随即与企业业主联系整改措施。当天晚上纪工委工作人员再次到该企业督查时，员工们分批次按工位就餐，符合复工就餐要求。

元宵节后，海安市工业企业相继复工复产，滨海新区纪工委一方面参与对全区400多家企业报备资料的审核；另一方面派出督查人员深入企业一线督查企业复工消毒、食堂就餐、人员来源、安全生产等情况，每晚准时在该区新冠肺炎疫情防控指挥部内发布督查通报。

新冠肺炎疫情防控工作启动以来，滨海新区纪工委认真履职，严肃执纪，为防控工作提供纪律保证。先后约谈镇村干部8人次，及时查找影响防控问题40多项，有力促进疫情防控和企业复产安全有序。

·郭龙 康传广·

生活有需求 尽管跟我说

城山社区服务企业复工复产人员

昨天一大早，崇川区狼山镇街道城山社区隔离组工作人员查美玲、邵金晶、丁峰等人便冒着雪后严寒，将快递小哥送来的牛奶、大米、蔬菜等食品，代转到城山家园29幢李先生（下图 赵国庆摄）等居家隔离的企业返通人员家中。“生活有什么需求，尽管跟我们说。”工作人员的一句话，让李先生等人越发感受到社区的温暖。

城山社区有100多家企业的近2000名外地员工常年居住，春节后企业员工陆续返回社区。为落实疫情防控和复工复产“两手抓”的要求，城山社区党委书记黄吉林带领人员实行“地毯式”摸排，一方面详细掌握辖区企业复工复产信息，另一方面逐楼逐户摸清企业员工居住和往返的底数，对外地返通的企业人员及时登记建档，落实居家隔离的措施。社区成立了居家隔离服务组，建起了居家隔离微信群，企业隔离人员生活上有什么需求，只要在微信群里发出信息，隔离组即时上门服务，坚持做到：网上购物及时转送，生活垃圾及时拎走，体温回访每日两次，特殊需要特殊办理。

15日晨，城山家园13幢一隔离妇女切菜时不小心切坏了手，社区工作人员查美玲得知后，及时请医生对她指导，并买来消炎药品送上门，终于消除了她和家人的担心。

“他们的关心出乎我的意料！”这是租住在城山花园5号楼的沈先生对社区工作人员的感激之言。沈先生每月14日前要还工商银行贷款7000元，而银行卡上没钱了，如当日不将现金存入卡，将产生失信记录。社区工作人员成稳、沙韵秋得知后立即来到他的门前，成稳在现场录像过程中接过沈先生包好的7000元现金，直奔银行，代存入自己的工商银行卡，再通过支付宝转给了沈先生，保证了他按时还贷不失信。

截至16日，城山社区实施居家隔离的96户162名外地返通企业员工，已有40户63人解除隔离，返工返岗，还有56户99名企业人员仍在居家隔离中。

·赵国庆·



累了躺会儿
饿了吃泡面

他们主动请缨，深入一线

只为保障身后群众安全

在如皋市长江镇，有这么一群人，他们，主动请缨，深入一线，只为保障身后千千万万群众的安全——

年过七旬普通村民：

“身体还硬朗，消毒工作交给我”

身穿一次性雨披，戴着一次性普通口罩，背着简陋的喷雾器，穿梭在社区的公共厕所、垃圾集中处，每天两次，喷洒“84”消毒。疫情暴发后，这成了社区志愿者老朱的日常。

老朱，名叫朱千信，今年73岁，是永福小区的一名普通村民。听说社区需要志愿者，他主动联系，说：“老头子我的身体硬朗着呢，我要给社区、邻居做点力所能及的事情，日常消毒工作就交给我吧。”

2月3日，该小区有一户居民从浙江温州回来。听到消息的他再次联系了社区：“消毒这活儿，我做惯了。给汽车和楼栋消毒，交给我，你们放心。”依旧是一身简陋的防护，老朱又一次冲在了前线。朴实的老朱说：“那些医护人员年纪轻轻，冲到武汉，他们是去做最危险的事情。我就帮社区消毒，都是些小事。”

尽职尽责乡村医生：

“大家的事情，就是我的事情”

从正月初三以来，马晓剑与所里45名民警对辖区内15万居民基本做到了走访摸排全覆盖，走访摸排从武汉回海安群众354名，核查数据273条。取缔未按规定登记从武汉到海人员的出租房1处并予以治安处罚，办理1起违反防疫指挥部公告规定开设棋牌室案件并对行为人治安拘留，办理聚众赌博案件1起，办理因散布虚假疫情消息扰乱公共秩序并对行为人采取治安拘留，有效遏制了辖区内疫情期间各类治安突出问题。

·周存军 王子璇·

雍红仍记得，大年三十那天晚上，她一家五口正吃着团圆饭，突然接到红星居卫生室的电话，来不及叮嘱家人几句，她立即丢下碗筷去金水苑小区摸排居民举报的武汉回通人员信息；大年初一晚上7:40，接到电话，她连忙披上雨衣、骑着电瓶车，就去了红星南区342幢一户居民家中摸排；大年初三夜11:30，接到电话，连忙从温暖的被窝里爬起来，摸排居民举报的武汉车辆信息……

作为一名乡村医生，雍红基本是24小时待命。只要一个电话，丝毫不耽搁就赶赴现场。她说：“大家的事情，就是我的事情。”

除了摸排举报信息，雍红还兼顾红星花苑、平南小区、金水苑、熔盛花园等几个小区共15户近40人的体温检测工作。每天必须上门两次，为湖北回通人员检测体温，细心观察并记录每个人的体温变化，如发现体温偏高，立即向上级部门反映；向隔离人员讲解一些简单的防疫知识，并详细询问他们的基本情况，从而更精准地掌握信息。

卫生室医疗用品短缺，雍红就自费购买一次性雨披做简单防护，保护自己，也保护他人。同时，还每天坚持做好卫生室的日常工作，真正做到了“守土有责、守土担责、守土尽责”。

·赵银山 徐爱银·

农用“黑科技”助力疫情防控

“各位乡亲父老，即将开展消毒作业，请大家待在家里，不要出门……”

10日一大早，海安高新区黄柯村的村组大喇叭喊出硬核声音。村工作人员也通过微信群、朋友圈等广泛告知村民不要出门围观。

随着嗡鸣声响起，一台农用植保无人机在工作人员的操作下缓缓升起。无人机在距离地面15米左右的高度不断盘旋，飞过之处留下丝丝云雾，空气中弥漫着淡淡的消毒液的味道。10余次起降，就完成了进村主干道的消杀工作。

“看着他们背上几十斤的喷雾器，走来走去，真的挺不容易的。作为村里的一员，自己有这个能力，就该尽一份责任。”海安素明家庭农场主朱素明说。

随着疫情防控进入关键时期，黄柯村联合种田大户海安素明家庭农场，利用农用植保无人机对进村主干道、垃圾设施、防疫卡点及重点地区返乡人员住处等进行空中喷药消杀作业。

此外，工作人员还在“空中消毒员”上加了一个小喇叭，进行全方位广播，宣传防疫知识。“无人机+小喇叭”播放方言顺口溜，喊话村民防控疫情，边干活边宣传，既有效率，又有效果。

目前，黄柯村已经完成12公里主干道，6个一线执勤卡点及部分重点点位的全面消毒工作，喷洒作业面积约7万平方米。

·孙锋 朱亚运 王子璇·

社区管家变身“守护神”

新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来，紧邻如皋水绘园的如城街道迎新社区，严格按照上级要求，外防输入，内防扩散，筑牢疫情防控坚强堡垒，用真情温暖着辖区的居家隔离观察人员。

7日下午4点左右，迎新社区接到指令：辖区一位八旬老人可能接触过确诊患者，请赶紧查证。社区书记周楠和居委会主任戴蓉立刻上门核实时。

“奶奶，您最近身体怎么样？平时感冒发热的，在哪里看病？”通过沟通，许奶奶将近期出门及看病经过一五一十道来。“确实跟患者曾有过接触！”两位社区干部赶紧回去报告上级部门，联系社区医生，上门为其测量体温。

戴蓉带领医生测温完毕，劝告老人勿恐慌、勿乱走，积极配合监测。另一边，周楠已联系上许奶奶家人，如实说明情况及居家观察要求，请家人照顾大局予以配合。

忙到天黑，周楠并没有休息，而是准备好相关告示，再次前往老奶奶家上门张贴，并妥善细致做好生活安排。

迎新社区的工作人员在这场没有硝烟的战场上忙碌着，从社区“管家”变身为辖区居民的“守护神”。·朱静·